



创建全国文明城市

贵重物品失而复得，失主送来锦旗向拾金不昧的公交保洁员表达谢意，并点赞家乡——

“城市更美了，人更好了”

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）“感谢周师傅，您拾金不昧的高尚品质值得我们敬佩，更值得我们学习！”1月28日上午9时，市民汪女士和丈夫来到白沙洲139路公交调度室，在现场领取不慎遗落在公交车上的失物后，将一面“拾金不昧，品德高尚”的锦旗送到保洁员周扬春手中。

27日7时许，市公交集团公司139路公交保洁员周扬春与往常一样，对到站的公交车进行清扫和消毒。在清扫公交车时，他发现后排乘客座位上有一只蓝色的女士提包。周扬春立即把提包交到调度室，与调度员董慧一同进行清点登记。经清点，大家发现包内有现金、铂金项链、钻戒等重要物品。周扬春迅速将情况向车队长李铁报告，李铁立即将失物讯息发至车队微信群，提醒调度员和各车司机留意失主问讯。

11时许，市一中公交站139路公交调度员刘秀华打来电话，告知一位汪姓女士正在调度室问讯。汪女士自称在乘坐139路公交车时，不慎将装有现金和贵重物品的提包遗落在公交车上，请求帮助寻找。对照失主身份和失物情况，大家发现汪女士很可能就是失主，当下双方约定时间地点认领失物。原来汪女士和丈夫长期在广东工作，此番回衡阳过年，在乘坐139路公交车时，不慎将装有现金和贵重物品的提包落在车上。心急如焚的汪女士和丈夫分头行动，一个到当地派出所报警，一个则赶到市一中公交站139路公交调度室寻求帮助。得知提包被周扬春拾获上交，正等着自己过去认领时，汪女士一颗悬着的心终于落了地。

现金分文不少、证件一样不落，汪女士非常感动，“此次回乡过年，亲身感受到了家乡的可喜变化，城市更美了，人更好了。”

“西园”本地菜交易市场“长胖”一倍

新建钢棚3000余平方米，设施提档升级，环境焕然一新

本报讯（记者 胡亚华）一年来，西园农副产品批发大市场斥资对老旧硬件设施提质改造，规范市场交易秩序，拆除私搭乱建，环境焕然一新。

据了解，西园市场过去经营设施陈旧，存在安全隐患，市场功能难以得到充分发挥。市场监管方斥资对市场的污水管网及排水系统等硬件设施进行了全面改造，地下沟渠得以疏通清淤，拆除了私搭乱建及临时遮阳棚等违规设施40余处，共计

200多平方米。为方便蔬菜批发商临时歇憩，新建了吊楼式休息室38间，面积达1200平方米，大力扩建本地菜交易市场，新建钢架经营棚3000余平方米，可容纳30家蔬菜经营户交易批发蔬菜，本地菜交易市场钢架经营棚增至7000余平方米。斥资建设了一座下沉式垃圾压缩站，一次性可压缩生活垃圾12吨，实现垃圾日产日清。配齐垃圾收容设备，对市场内公厕所实施改造，施划了经营线、道路标志线，极大地改善了市场交易环境。

凭空多出10吨货，竟然是在磅秤上“做手脚”

珠晖警方破获另类诈骗案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 吴妍）近日，市公安局珠晖分局东阳渡派出所迅速出击，成功破获一起诈骗案，抓获犯罪嫌疑人3名。

1月23日，东阳渡派出所接到辖区群众报警称，最近，其公司仓库出库的一批货物重量与货物实际重量相差较大，经查看仓库

监控，怀疑有人在仓库的磅秤上做了手脚。

接警后，民警立即赶赴现场进行调查。经查，彭某红、孙某辉、刘某国、戴某四人通过某公司废旧物资平台以36500元中标了一批废旧钢线，但这批钢线实际价值低于30万元。为获取更大利益，彭某红、孙某辉等

四人便让陈某在该公司仓库的磅秤上“做手脚”。陈某得手后，彭某红、孙某辉等四人便雇人从该公司仓库里运出40余吨货物，并利用“秤”的玄机，将实际重量40余吨的货物“缩水”成了29吨，从该公司仓库里多运出了10余吨的货物。

当晚，民警依法传唤彭某红、孙某

辉、刘某国三人到分局执法办案区进行调查。经审讯，犯罪嫌疑人彭某红、孙某辉、刘某国对伙同他人诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人彭某红、孙某辉、刘某国三人已被依法刑事拘留，陈某、戴某还在追捕之中，案件正在进一步调查中。

好险！

送个外卖，竟被困电梯里

蒸湘警方紧急出动成功救出外卖快递员

名前来送餐的外卖快递员，民警一边通过对话消除他的恐惧和焦躁情绪，一边立即与小区物业取得联系，通知电梯维修技术人员尽快赶到现场。

“蒸湘区衡祁路凯翔繁华里1栋20楼，有人被困电梯。”1月26日16时26分，市公安局蒸湘分局巡警大队接到指挥中心派警，值班民警立即赶赴现场。

“我们已到达现场，你不要紧张……”密闭的电梯里，被困的是一

小心！

孩子越过护栏江边捕捞鱼虾

本报讯（记者 胡亚华）冬季进入枯水期，大片乱石滩裸露出来。近日，有游客向本报新闻热线反映，湘江西岸外滩可见三三两两的孩子操作网兜等工具捕捞鱼虾，在江边嬉戏玩耍，没有父母在一旁看护，十分危险。

27日下午，在湘江西岸柴埠门江段，记者看见三名女孩越过麻石护栏墩，蹲在江边一块大石头上。其中一位年龄稍大的女孩手持蓝色小网兜，身体前倾，探出身子，捞取水下的田螺，站在一旁的

两位女孩则手持树枝，拨开水草，翻找藏身草堆内的小虾。在她们的旁边，记者没有看见她们的家长身影。“这些女孩不时在此结伴网捞鱼虾。”常在江边散步观景的任先生告诉记者，眼下正值寒冬，江水水温低，女孩一旦不慎失足，滑落江中，易发生溺水事故，后果不堪设想。市城区河道管理联合执法队有关负责人表示，将加大巡江劝导力度，同时呼吁，家长应尽到监护责任，教育孩子不要擅自在江边捕捞鱼虾，珍惜生命，远离危险。



又是一年寒假时，各类兴趣班又开始火热起来。1月28日，记者在市青少年宫看到，这里各类兴趣班名额已报满，老师们正悉心教导孩子。

■记者 王翟 摄

县市区

责编/伍施施 校对/刘超 版式/雷俊

XIAN SHI QU

衡阳市首届供销消费扶贫电商年货节祁东专场举行

首日成交额7.5万元

本报讯（通讯员 付姣龙 记者 唐翔）1月26日，衡阳市首届供销消费扶贫电商年货节祁东专场在祁东县农业发展公司兴农超市举行，当日成交额达7.5万元。

祁东县是农业大县，黄花菜、槟榔芋、生姜等农副土特产声名远播。当天晚上的网络直播现场，县供销社精心挑选了黄花菜、红薯粉

丝、槟榔芋等15个具有祁东特色的年货产品在线上销售。本次年货节祁东专场活动以线上销售为主，以兴农超市为辅，活动时间从1月26日持续至2月4日，通过“电商+展销会、网络直播、短视频营销”等多种创新模式，围绕供销产品代言、供销产品对接会、电商年货大集等内容展开，搭建一

个满足群众需求的绿色爱心直供平台，为新春佳节提供优质、安全、放心的精品年货。

祁东县相关单位主要负责人分别做客直播间为当地特色农产品带货。据悉，此次年货节专场是以“政府引导、社会参与、市场运作”的方式，把“购年货、过大年，迎新春”这一中华民族传统节日文化与市场

经济完美融合和对接，运用网络新技术、新媒体，推介全县最优质的扶贫产品，同时为绿色的农副产品搭建起产地和消费者直通桥梁，以物美价廉的产品丰富各地群众的春节年货市场。

截至当天晚上22时，活动中线下销售金额达6万余元，线上销售金额达1.5万余元。

带上您的票 助“祝融号”上火星

本报讯（通讯员 文兰）据国家航天局最新消息，目前我国首辆火星车全球征名投票活动正在火热进行，初次评审遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、求索、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围，于1月20日12时起至2月28日24时止，开展网络投票。从目前的投票数来看，“祝融号”名列前茅，得到了百度CEO李彦宏等名流的推荐。

据悉，本次征名共收到有效提名39808个，全世界38个国家和地区参与。本次网络投票后，将结合公众投票和评审委员会意见，确定前3名排序。按程序报批后，最终确定中国首辆火星车名称，于“天问一号”着陆火星之际择机公布。

衡阳作为中华文明一脉和湖湘文化发源地之一，其影响最深底蕴最深厚的是火文化。火神崇拜是衡阳历史文化的主要源头，南岳衡山最先打上火神崇拜的烙印，祝融火神的驻地、封地、墓地、纪念地都在南岳衡山。祝融峰是全世界唯一以火神命名的山峰，也是中国民间唯一自发祭祀火神的地方。



长按识别二维码参与投票

每年种植马蹄超400亩 年产值达500余万元

祁东县城连墟乡大力发展马蹄产业带动农民增收

本报讯（文/图 通讯员 陈延上 记者 唐翔）“今年天气好，马蹄丰收，个大味甜，水分充足，争取在年前卖个好价钱。”近日，记者在祁东县城连墟乡清江桥村锡坪湾看到，村民正抢抓晴好天气，在田间采挖马蹄。

马蹄学名叫荸荠，有“地下雪莲”之美称。城连墟乡种植马蹄的历史悠久，这里的马蹄个大、脆嫩、味甜、无渣，备受省内外市场的喜爱，畅销北京、上海、广东及东南亚地区。在城连墟乡，种植马蹄面积最多的就是清江桥村，该村将马蹄种植作为特色产业来发展，通过合作社入股方式，将全村十几个小组纳入合作社，打造一个面积300多亩的马蹄种植基地。48岁的李长春是该村马蹄的种植大户。他说：“去年，我种植了10多亩马蹄，每亩可以收到三四千斤，除

去成本开支，每亩可以净赚1万余元”。据城连墟乡农业服务中心负责人介绍，该乡每年种植马蹄的面积都在400亩以上，年产值达500余万元。目前，马蹄产业已成为当地农民增收的产业之一。



村民抢抓晴好天气，在田间采挖马蹄

常宁与国药集团“联姻” 发展药材种植产业

本报讯（通讯员 郭华 尹维龙 记者 周瑞华）1月27日，常宁市举行种植产业发展项目投资开发与运营合作框架协议签约仪式。该市副市长袁立明与国药健康产业（湖南）有限公司总经理占强代表双方，就“中药材种植加工、居家社区医养结合养老中心、康养旅游”等具体项目签订合作框架协议。

作为本次合作联姻的主角，迷迭香也逐渐被常宁人所知晓。迷迭香系唇形科多年生常绿小灌木，土壤要求不高，适应南方种植，采用生态香料种植模式建设，不但可以减少水土流失，还可以培肥土壤，提高土地利用价值，保护自然生态环境。因迷迭香植物中含有鼠尾草酸、迷迭香酸、鼠尾草酚等，可提取抗氧化剂、迷迭香精油和医药中

间体，在食品、保健、医药、化妆品等领域都具有广泛的用途。

迷迭香种植将是常宁村民致富、乡村振兴的“香饽饽”。该项目可亩产迷迭香干叶600—800公斤，亩产值可达1万元左右。通过“合作社（公司）+基地+农户”模式，农民种植迷迭香，合作社（公司）订单收购迷迭香干叶，经济效益可观。由于迷迭香为多年生植物，可一年栽培多年受益，用工少，劳动强度低，适于老年人和妇女操作，非常适合乡村振兴产业发展。

此次“联姻”是常宁与央企的又一次有益合作与探索。下阶段，常宁将全力支持项目发展，做好服务，当好“保姆”，加快项目进度，明确专人对接，组织团队高效推动，达到农民增收、企业盈利、财税增长的三赢目的。

雁峰区：

商务工作荣膺全省先进

本报讯（通讯员 唐玲 丁巍记者 周瑞华）1月27日，从省商务厅传来喜讯，雁峰区商务局获得全省商务工作（外贸）先进单位称号，这是该局连续两年获此殊荣。

2020年，雁峰区商务局统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，精心指导，密集调度，通过向全区商贸企业发放政策汇编、申报专项资金、举办促销展会、发展特色街区经济、与金融机构搭桥，帮助企业对进出口产品全面排查，组织有进口采购需求的企业，参加第三届进出口博览会等举

措，扩宽销售渠道与方法，推进全区商贸企业快速复苏。

在去年上半年全市“奋战一百天，实现双过半”争先创优活动中，雁峰区社会消费品零售连续两次排名全市城区第一，两次排名全市城区第二，综合得分排名B类（五城区）单位第一。该区外贸进出口增幅领跑全市，排名五城区第一。外资、内资均完成既定目标任务，排名四城区第二。在衡阳市关于扎实做好“六稳”全面落实“六保”实施“千家万户”行动计划，引进“1000家”招商引资企业（项目）情况通报中，雁峰区引进13家项目，排名（六城区）第二。